ARKUSZ VIII

ARKUSZ VIII

Zadanie 1. (0-3)

Dana jest liczba a = log, 27.

Wyraz logg 16 za pomoca liczby a. Zapisz obliczenia.

Zadanie 2. (0-3)

Rzucamy symetryczng szescienng kostka do gry.

Oblicz, ile co najmniej razy nalezy rzuci¢ kostka, aby prawdopodobienstwo uzy-
skania co najmniej jeden raz szesciu oczek bylo wieksze od 0,75.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 3. (0-4)
Liczby z, y spetniaja warunki z +y =3i 22 +9y2=7T.

.o . L, 2 . . 2 2 3
Udowodnij, ze warto$¢ wyrazenia ’—”y— + £ wynosi 18.

Zadanie 4. (0-4)
Suma wszystkich wyrazéw nieskonczonego malejacego ciagu geo}netrycznego wynosi 9,
a suma kwadratéw tych wyrazéw jest rowna 40,5.

Oblicz sume szeScianéw wyrazéw tego ciggu.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 5. (0-4)

Rozwigz réwnanie cosx + cos7x — 2 sin® 2z + 1 = 0, gdzie = € (0, 7).

Zadanie 6. (0-4)
W kwadracie o boku dlugosci 1 znajduja sie dwa okregi styczne zewnetrznie i styczne do
sasiednich bokéw. kwadratu (patrz rysunek).

Udowodnij, ze suma dlugo$ci promieni tych okregéw jest rowna 2 — V2.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 7. (0-4)

W trapezie prostokatnym dluzsza przekatna o dltugosci 24 i zawiera sie w dwusiecznej kata
ostrego trapezu. Odlegto$¢ wierzchotka kata rozwartego trapezu od dtuzszej przekatnej wy-
nosi 9.

Oblicz pole trapezu.

Zadanie 8. (0-4) - .

Dana jest funkcja f(r) = 32° — 222

Wyznacz réwnania stycznych do wykresu funkcji f(x) réwnoleglych do prostej W'
y = 6z. | 3
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ARKUSZ VIII

Zadanie 9. (0-4)

Podstawg ostrostupa tréjkatnego jest trojkat prostokatny, ktérego jeden z katéw ostrych ma
miare . Kazda z krawedzi bocznych ma dlugosé b i tworzy z plaszczyzna podstawy kat
o mierze [3.

Oblicz objetos¢ ostrostupa.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 10. (0-5)

Dane jest rownanie z parametrem m
2’ +3=m+ (2m+ 1)z

Wyznacz wszystkie wartos$ci parametru m, dla ktérych powyzsze réwnanie ma
dwa pierwiastki dodatnie.

76




ARKUSZ VIII

Zadanie 11.
Okregi 22 + (y — 1)2 =5 i 2% + y? + 62 + 10y + m = 0 sa styczne wewnetrznie.

Zadanie 11.1. (0-3)

Wyznacz warto§¢ parametru m.

Zadanie 11.2. (0-3)

Wyznacz punkt stycznosci tych okregéw.
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ARKUSZ VIII

Zadanie 12. (0-4)
Niech f(z) = £ + 2, gdzie z € (—6,—1).

Wyznacz najmniejsza i najwiekszg wartosé funkcji f(z).

78




